○ 協 函都 市款 2024年1月31日星期三

永川:建好"口袋公园"打造家门口的"微幸福"

本报讯(渝西都市报记者 钟梅文/图)近日,位于永川城区化工路的跃进小游园"口袋公园"建成开放。公园以"运动休闲"为主题进行建设,设置了停车场,安装了乒乓球桌、太极揉推器、腰背按摩器等健身器材,还有秋干、吊环等儿童游乐设施。跃进小乐园作为"口袋公园",虽然占地面积不大,但里面的设施设备和布局造型新颖、颜色亮丽,成为了附近市民休闲健身的好去处。

"口袋公园"也叫"袖珍公园",是指利用城市的闲置地、边角地、零星空地、小型纯绿地等,通过栽植树木、铺设园路、广场,增加座椅、廊架等,引入体育、文化元素,增加服务功能而形成的对公众免费开放的城市绿地。2022年以来,永川区持续建设了24个"口袋公园",以此拓展市民活动空间,提高市民生活质量,为市民打造家门口的"微幸福"。

看着家门口的"口袋公园",在化工路居住了50多年的李再元欣喜地说,现在家



位于永川城区化工路的跃进小游园"口袋公园"一角。

门口的"口袋公园"不仅让化工路更加漂亮,而且公园里的健身器不仅适合老年人,还有年轻人和小孩子的健身器材,大家的获得感和幸福感满满。

近年来,永川区持续优化城市绿地系统,充分利用裸露地、拆违地、边角地、废弃地等地块,规划建设城市"口袋公园"。结合周边环境、历史及空间需求和群众意愿,打造出一个个紧凑而多样的城市绿色敞开空间,不仅为市民提供了休闲锻炼的好去处,还为市民营造了身边的"诗和远方"。

永川区城市管理局园林所负责人称, 近年来,永川区坚持以人为本、因地制宜的 原则,通过"微改造、精提升"等方式,建成 金穗桥公园、化工路滨河游园、望北路街头 游园、古城墙文化公园等精致、养眼的"口 袋公园"。在"小"公园基础上兼顾健身、休 闲、娱乐、文化等"大"功能,让群众从看得 见、摸得着的"小而美"中体会到"微幸福", 让市民推窗建绿,出门见景,市民的幸福 感、获得感进一步提升。



消防培训进社区防火技能入人心

1月29日,永川区消防救援支队联合中山路街道在 星光社区开展消防安全培训,星光社区干部、物业工作 人员、社区网格员等80余人参加。

在业务技能实操培训中,消防员讲解了消防器材使用方法,并逐一让参训人员实地操作,确保每名参训人员都能牢固掌握,切实培养一批"会报警、会疏散、会灭火"网格员,以此推动消防安全集中除患攻坚大整治行动深入开展,不断提高基层工作人员履职能力和水平,切实筑牢基层安全"防火墙",确保全区火灾形势持续稳定。

图为社区网格员体验穿消防战斗服。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

党建引领 助推永川民营经济高质量发展

——永川区民营经济协会探索以党建引领促发展新路径小记

渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 凌玮宏

去年以来,为推动永川民营个体劳动者各行业高质量发展,积极发挥协会组织的指导协调、桥梁纽带作用,永川区民营经济协会探索以党建引领促会建发展的新路径,当好政策法规的普及者、深化改革的推动者、能力素质的提升者、党的建设的组织者,在服务政府、服务行业、服务会员、服务社会等方面发挥了积极作用。

"红色娘家",强党建促发展

永川区民营经济协会现有个体工商户会员9800余户、企业会员400余户。协会设党委,下设党支部14个,党员177名。协会积极探索以党建引领促进会建发展的新路子,打造会员欢迎、企业满意的"红色娘家"。

制定党政联席会议制度,双向进入、交 叉任职。协会党委结合自身实际,制定党 政联席会议制度,将党委和协会的人事安 排、重大经费支出、重点工作等事宜提交党 政联席会议决策;将优秀的行政人员推荐 进入党委任委员,党委委员同时兼任协会 行政要职,协会与党委、分会与支部"两套 班子,一套人马"。在协会第三届理事会成 员中,中共党员占比51%。通过交叉任 职,协会有效地把行政管理和协会党建工作融为一体,实现了行政管理与党建两不误、双促进,协调发展的新格局。

坚持"三会一课"制度,健全党内生活。协会采取集中学习和网络学习相结合,支部书记、优秀党员讲党课,"主题党日"、"会长班子主题活动"等多种形式,组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记在民营企业家座谈会上的重要讲话精神、共同商讨新时期如何经营管理企业,围绕问题开展大讨论,群策群力帮助企业解决难题,不断推动民营经济组织高质量发展,使协会组织真正成为会员欢迎、企业满意的"红色娘家",凸显了协会党组织政治功能作用和服务功能作用。

开展"三亮"做示范、树形象。协会组织在从事生产经营的党员中开展"三亮"活动,即"亮身份、亮职责、亮承诺",近年来,新增党员"三亮"15户,自觉接受社会监督,切实履行承诺,增强了党员主体意识,激发了党员的创业活力,实现了政治效益和经济效益双赢。

"三联系"制度,打通"三关节"

协会组织建立健全"三联系"制度,把

会员紧密团结在党组织周围,使协会组织真正发挥联系党政与会员的桥梁纽带作用。建立党委委员联系基层支部制度,检查指导基层组织开展工作,总结推广基层党建工作经验;建立支部委员联系党员制度,向党员传达协会党委作出的重要决策,了解党员的工作、活动和发挥作用情况,收集意见和建议,鼓励引导党员创新经营;建立支部党员联系群众制度,了解所联系会员群众的思想、工作和生活等方面的情况;收集会员群众对协会组织的意见和建议,在政治上、生活上、生产经营中关心会员,切实为会员解决困难,引导他们积极向党组织靠拢。

协会党委"三联系"制度,为党员与会员群众之间、各级党组织之间的联通"打通关节",拓宽了协会党委与基层、党员与会员群众的沟通渠道,进一步增强了党委与广大党员会员群众的联系,保持和发扬党的密切联系群众的优良作风,促进协会组织的科学发展。

优化服务,办实事见实效

为进一步提升服务水平,协会成立"法律维权服务中心"。该中心成立以来,为会

员提供法律咨询1000余人次,法律维权80余件,调节纠纷150余件,如调解商贸城业主与物管冲突、解决川东农贸市场搬迁到吉之汇的矛盾、调解体育中心商户与建投公司续租纠纷、帮助会员解决对"职业打假人"下套设陷阱进行维权等等,深得会员们的好评。

积极搭建融资服务平台,为会员解决融资难问题。通过与农业、工商、建设、重庆等银行合作,经常组织银企座谈会,面对面宣传沟通交流各自的政策和需求,为会员提供了更加方便畅通的融资渠道,近年来协调5家银行向小微企业、个体工商户发放贷款2000万余元。

协会党委及各分会支部每年节假日, 开展形式多样的主题活动,丰富会员文化 生活,促进会员间交流,展现会员精神风 貌。开展会员慰问和帮扶,增强了协会的 凝聚力和向心力;引导会员反哺社会。近 几年,协会走访慰问贫困会员100余人次, 发放慰问金3万余元;组织党员会员为疫 情防控、河南洪灾、甘肃地震捐款35万余元,捐物40万余元,充分展现了新时代永 川民营经济界的责任担当。

基层党组织政治引领作用明显增强。近3年来,协会新组建支部2个,新发展党员15名,培养积极分子20余名。协会党委先后被评为永川区"先进基层党组织""示范党组织"的荣誉称号,协会获评全国"先进单位"等,彰显"红色娘家"独特魅力,助推民营经济组织高质量发展见成效。